



外媒观察

在骚乱、疫情和经济衰退三重危机之下

羊城晚报国际评论员 钱克锦

# “特朗普时代”进入尾声了吗？

儿童补贴、降税、减免电费……

## 德国通过 1300 亿欧元经济复苏计划

当地时间3日晚，德国大联合政府经过两天的审议，最终通过了规模达1300亿欧元的一揽子经济复苏计划，涉及儿童补贴、降税、扶持企业等救助措施。德国总理默克尔表示，这项经济复苏计划将覆盖2020年和2021年，其中的1200亿欧元由联邦层面承担。

联盟党和社民党在整整讨论了21个小时后达成了一系列共识，包括在2020年7月1日至12月31日期间将德国增值税19%的普通税率降至16%，部分商品（食品、出版物等）7%的优惠税率降至5%；家庭可获得每个孩子300欧元的一次性补贴；民众和企业可申请“过度援助”；拨款500亿欧元用于推动电动汽车发展以及设立更多充电桩；德国铁路和公共交通企业均将得到联邦的资金支持

等等。

联邦劳工局数据显示，经季节性调整后，德国5月新增失业人数23.8万人，累计超过280万，当月失业率升至6.3%。劳工局局长德特勒夫·舍勒说，虽然5月失业人数环比增幅有所回落，但“劳动力市场依然承受新冠疫情（带来的）巨大压力”。

依据劳工局数据，5月1日至27日，德国企业申请让106万员工登记进入“短时工作制度”，即106万人以缩短工作时间方式避免失业。“短时工作制度”是德国企业遭遇困难时为保障员工不流失或不失业采取的措施，意在避免大规模失业。

截至4月底，德国登记进入“短时工作制度”的员工人数已超过1010万，远超2008年国际金融危机后的330万人。（央视 新华社）



美国的骚乱仍在持续。6月2日，前总统乔治·布什（小布什）也打破沉默，就此发表声明。

在这份大约一页的声明中，小布什说，他和夫人劳拉为弗洛伊德之死感到痛苦，令美国窒息的非正义和恐惧令他们感到不安。现在是

美国审视自身悲剧性失败，并找到挽救办法的时候了。声明还对美国黑人长期遭受不公表示同情，也谴责了游行中出现的暴力和掠夺。并呼吁全民团结，希望美国能通过稳定的持续、有勇气和创造性的努力，解决这个社会问题。

美国媒体广泛报道了小布什的声明。不少媒体都强调：小布什虽然没有点特朗普的名，但同为共和党籍的总统，他的观点和特朗普“对比强烈”。

对比的强烈。这次示威游行爆发后，特朗普虽然例行公事地表达了对弗洛伊德之死感到愤怒，但更多时候说的都是极具刺激性的话；他说：“如果有抢劫，那就开枪。”（这句话是上世纪六七十年代迈阿密警察局针对黑人运动说的，在美国政治语境下有一定的种族歧视意味）；他抱怨州长们太软弱，说：“你们要在势头压倒他们，把他们抓起来，至少判个10年，就不会出现这种事情了。”他说如果州长不能平息事态，他就会派成千上万的全国武装士兵；他还发推特说，如果示威者越过白宫的栏杆，等待他们的将是更厉害的恶犬……

文章分析，过去三年多，特朗普的统治只能用“混乱”来形容，但共和党总认为，不管特朗普怎么荒唐，只要他的政策能让美国

经济向好，共和党就能“沾光”胜选。但目前的情况是，美国疫情死亡人数已经超过10万，失业人数超过400万，还面临骚乱。在应对这三个危机中，特朗普展现出来的，就是指责别人，自夸成绩。

除此以外，特朗普在外交上也让美国更加孤立，丧失领导权。

所以作者认为，现在特朗普的身边人，国会的共和党人已经没有必要想着怎么劝特朗普改变主意，因为那不可能，他们要做的就是虚与委蛇——反正也只有大概230天了。

当然话虽这么说，形势未必就如此发展。最新民调显示，特朗普的支持率还是在40%左右，没有什么变化。在对骚乱的看法上，特朗普也不乏支持者。“福克斯新闻”就认为，骚乱是由激进左派煽动而起，各州州长和地方官员完全不顾市民，特朗普应该强硬。

所以“特朗普时代”是否真的进入尾声，现在还非常难说。

激进民粹派，本来就不是一类人。但有分析认为，由于特朗普的民粹势力在过去两三年里声势凌厉，共和党内很多主流抵抗不住，共和党差不多要变成“特朗普党”了。所以小布什此时发声，或有希望借此危机之际，能让共和党内主流减少对特朗普的依赖。

一般分析都认为，在大选之年，特朗普关于危机的极端言行对该党不利。《时代》杂志网站的一篇文章就说，“特朗普连任的机会，在怒火中变得越来越小了”，他的分裂性言论也将对共和党造成影响。

说到危机，特朗普面临的不仅仅是骚乱，他还面临着新冠病毒和经济衰退这两大危机。《大西洋》杂志网站6月2日的一篇文章认为，三重危机之下，“特朗普时代”已经进入尾声。

文章分析，过去三年多，特朗普的统治只能用“混乱”来形容，但共和党总认为，不管特朗普怎么荒唐，只要他的政策能让美国

## 美国多地继续抗议警察暴力执法 弗洛伊德葬礼安排敲定

据新华社电 蔓延美国的抗议警察暴力执法活动2日进入第八天，当天在南部和西部城市均举行了和平游行。与此同时，日前遭警察暴力执法死亡的非洲裔男子乔治·弗洛伊德的追悼会和葬礼将在本周晚些时候至下周进行。

与游行，充分表达了对弗洛伊德的支持。“乔治·弗洛伊德不会白白死去。”

同为非裔的国会议员希拉克·杰克逊·李则呼吁以弗洛伊德之死为契机，国家应做出改变。“我们需要革命性的变革。无论肤色如何，这变革是为了我们所有人的尊严。”

游行过程持续了约3小时，其间未发生暴力事件。

布进入宵禁。这是该市1943年以来首次实施宵禁，但未能阻止入夜后不法人员在曼哈顿商业区的抢劫行为。为此，该市长从2日起提早了每日宵禁起始时间。

明尼苏达州州长沃尔兹2日宣布，该州人权部门已对弗洛伊德死亡事件中4名警察所属的明尼阿波利斯警察局提起指控，将调查该警察局近10年来的各项规定和执法情况。



6月3日，人们手举标语牌在纽约街头抗议 新华社发

### 游行纪念弗洛伊德

在美国得克萨斯州休斯敦，上万民众2日下午冒着酷暑集中在市中心，为弗洛伊德举行纪念游行。游行开始前，示威群众进行了简短的默哀。

### “所有人都跪下”

在西部城市洛杉矶，和平示威2日在多地举行。网络视频显示，在一处游行地点，人们高喊“所有人都跪下”的口号，维持治安的几名警察随后跪地。《洛杉矶时报》的报道说，从5月29日至6月2日，警方共逮捕了约2500人。

### 正式葬礼9日举行

另据报道，弗洛伊德的追悼会将于4日在明尼阿波利斯市举行，其出生地北卡罗来纳州的追悼会将于6日举行。随后，弗洛伊德的遗体将运往他曾生活的城市休斯敦，于8日在休斯敦一间教堂内举行公众瞻仰活动，正式葬礼则于9日举行。

弗洛伊德5月下旬在明尼阿波利斯遭白人警察暴力执法后死亡，在美国引发持续多日针对警察的抗议、骚乱和暴力冲突。

游行队伍从一处公园行进至市中心，行程约1.2公里。抵达休斯敦市政厅广场后，休斯敦非裔市长希尔维斯特·特纳发表演讲，各种族裔、各个阶层的人都来参

纽约市2日宣布，从当晚8时可能出现的暴力行为。宵禁将持续到7日。纽约市1日晚11时曾宣

## 德国将取消 欧盟绝大部分成员国的旅行警告

据新华社电 德国政府3日决定，将从6月15日起取消针对欧盟除西班牙外其他成员国的旅行警告。

德国政府3日召开内阁会议后作出这一决定。此外，德国政府同时取消针对英国、冰岛、瑞士和东欧国家的旅行警告。

德国外长马斯在会后表示，旅行警告将由针对个别国家的旅行建议取代。针对欧洲之外国家和地区旅行警告仍然有效。

马斯说，过去几周里，德国政

府就此与其他欧盟成员国进行了大量对话。在欧洲范围内，封锁措施正在逐渐取消，酒店业和餐饮业正在重启。在许多地方，新冠病毒的传播已得到控制。他同时表示，如果某个国家或地区一周内平均每10万居民中出现50个新增感染者，旅行警告将重启。

3月中旬，新冠疫情在德国以及全球加速蔓延后，德国政府发布了全球旅行警告，呼吁本国公民取消所有不必要的出国旅行计划。该警告将于6月14日到期。

## 印度新冠确诊病例突破20万 专家认为疫情高峰尚未到来

据新华社电 印度卫生部3日发布的数据显示，截至当天，该国较前一日新增确诊病例8909例，为疫情暴发以来单日新增病例最多的一天，确诊总数也突破20万例。印度已实施全国封锁两周，但印度专家认为疫情高峰尚未到来。

印度单日新增确诊病例在过去数周中持续上涨，最近一周日均增5000多例，上升至近9000例，这也导致确诊病例总数在5月19日突破10万后短短两周就翻了一番。卫生部数据显示，6月3日印度累计确诊病例达207615例，累计死亡5815例，治愈100303例。

过去两个多月里，印度在医疗机构增加隔离病房，征用体育馆和学校设置隔离中心，还独创极具印度特色的火车车厢病房。除疫情较重的孟买外，截至目前印度其他城市尚未出现床位不足的情况。截至5月底，印度医疗防护用品生产能力也得到大幅提升。

除防范疫情蔓延外，印度国内科研力量也在积极进行疫苗研发。据印度媒体报道，当前约有30个小组在进行候选疫苗研发工作，有6款疫苗已取得较大进展，其中1款疫苗已在做量产的准备。

印度医学研究理事会教授古普塔2日在政府新冠疫情联合新闻发布会上表示，当前印度遏制疫情蔓延的举措有效，截至目前在降低死亡率方面成效突出，但疫情高峰还未到来。需要尽快了解清楚疫情的传播程度，而非简单认定正在社区内传播。印度医学研究理事会已启动一项涵盖3.4万人的血清检测调查，用于评估新冠病毒的传播程度。

## 意大利国门重开被“另眼相待”

外交部长警告欧洲邻居，不要把意大利当“麻风病人”对待

意大利自3日起对欧洲游客重新开放国门，期盼在经历3个月的新冠疫情封锁期后，让旅游业这一支柱产业推动经济复苏。

威尼斯河道中的“刚朵拉”小船整装待发，维罗纳的阳台正等待各国情侣到来，上演“罗密欧与朱丽叶相会”，庄严而沧桑的罗马斗兽场也准备当好游客的自拍背景。

然而，欧洲游客能否像过去一样，放心享受这个不久前还是欧洲疫情最严重国家的美景、美食、悠久文化，目前难以确定。



3日，在意大利首都罗马的菲乌米奇诺机场，工作人员监测旅客体温 新华社发

## 意大利开放本国跨大区旅行

据新华社电 随着新冠疫情进一步趋缓，意大利3日起开放本国跨大区旅行，并允许欧盟和申根区国家以及英国游客不受限制入境。

意大利总理孔特(上图)当天在新闻发布会上说，自3日起，欧洲一些国家游客入境意大利不再需要进行隔离，意政府正努力使意大利重新成为“欧洲和全世界游客向往的安全目的地”。

孔特说，公共卫生紧急状态已经过去，这场危机将成为意大利创新和解决国家结构性问题的机会。他说，意大利将获得欧盟向疫情严重国家提供的恢复基金，并将重点用于现代化、数字化、创新、税收和司法改革、发展可再生能源、建设高速铁路网等领域。

意大利卫生部长佩兰扎当天呼吁民众继续保持警惕，遵守疫情暴发以来的相关规定。

意大利卫生部3日发布的数据显示，该国当天新增新冠确诊病例321例，累计确诊233836例；新增死亡病例71例，累计死亡33601例。

当天，罗马的主要机场菲乌米奇诺机场约有100个航班起降，客流量约1万人，约为正常水平的十分之一。机场运营方表示，尽管初期客流量不多，但放松航空旅行限制有着重要的象征意义。

意大利机场行业协会日前在报告中说，今年3月至5月，意大利机场客流量比去年同期减少4500万人，超过1万名机场员工申请失业补贴。

### 亟待恢复

为了打消外国游客顾虑，意大利各旅游热门地区铆足了劲宣传。

“欢迎来到卡拉布里亚。这里只有一种风险：你可能会变胖。”这个南部大区的区长约瑟·圣泰列5月31日发出号召，希望游客重返地中海滩。

意大利是欧洲最早大规模暴发新冠疫情的国家，迄今累计超过3.3万死亡病例。自3月初起，意大利政府实施“封城”措施，各大区、市政府领导人亲自出马，劝说或警告民众耐心“居家”，防止疫情进一步扩散。自那以后，病毒传播速度得到有效遏制，确诊和死亡病例开始大幅下降。

不过，疫情不可避免使经济活动陷入停滞，债务水平原本较高的意大利政府财政更加不堪重负。一些经济学家预测，意大利可能面临第二次世界大战结束以来最严重衰退。

这时候，吸引外国游客

### “另眼相待”

意大利政府审慎制定重开旅游计划。目前，仅米兰、罗马和那不勒斯三个主要城市的国际航班获准恢复运营。

另一方面，那些来自邻近欧洲国家、以往通常搭乘汽车、火车、轮船进入意大利的游客可能会在今年夏季选择他国度假，因为他们国家的政府还没有解除针对意大利的旅行警告和防疫隔离措施。

瑞士政府告诉国民，假如他们前往意大利，回国会被施以“卫生措施”。瑞士定于6月15日重新开放与德国、法国和奥地利的边境，但未对意大利解禁。奥地利准备6月中旬解除对德国、瑞士、捷克、斯洛伐克和匈牙利

### 缓步重开

旅游业收入占意大利国内生产总值约13%，受疫情打击尤为严重。知名景点和餐饮经营场所关闭，部分空置酒店改为救治新冠病患的临时医院。

不过，随着疫情缓解，意大利过去两周缓慢重启旅游经济，一些餐厅、咖啡馆、海滩休闲设施重新开放。不过，政府提醒，一旦某个地区疫情数据再次上升，可能重施局部“封城”举措。

意大利《晚邮报》11日报道，罗马市大约1200家酒店中，仅40家恢复营业；米兰也只有十几家酒店开门迎客。假如没有足够游客入住，“重开”只会增加运营成本，不如继续关闭。

沈敏(新华社特稿)

## 基因研究显示 在巴西流行的新冠病毒与欧美相似

据新华社电 巴西奥斯瓦尔多·克鲁斯基金会日前公布一份研究报告说，对新冠病毒的基因研究表明，在巴西流行的新冠病毒与欧洲、北美和大洋洲的样本相似，这可能说明了新冠病毒传入巴西的路径。

据介绍，该基金会研究人员与英国伦敦大学学院等机构同行合作，分析了在巴西的里约热内卢、巴伊亚等4个州以及首都巴西利亚的病人身上取得的新冠病毒，并与全球流感

共享数据库(GISAID)所保存的来自全球各地的新冠病毒基因图谱进行对比，发现在巴西流行的新冠病毒与在欧洲、北美和大洋洲得到的病毒样本相似。

负责这项研究的巴西科研人员说，新冠病毒是一种新出现的病毒，迄今还没有发生太多突变。通过对分析各地病毒的基因图谱，有助于研究病毒的传播途径，掌握病毒突变状况，还有助于开发相关治疗手段。



新加坡实施的防止新冠疫情蔓延的“阻断措施”6月1日到期，政府从6月2日起分三个阶段逐步放宽限制。图为学生昨日搭乘新加坡滨海市区线地铁 新华社发